

ΚΑΤΑΓΜΑ ΚΟΓΧΟΥ ΜΕ ΛΕΥΚΟ ΟΦΘΑΛΜΟ

Καρά Ιβραχήμ Χ. , Μπούρα Γ. , Αργυρόπουλος Π. , Τηγανίτα Σ.,
Καραφύλογλου Μ. , Μπασβέλης Δ. , Δημητρίου Α.
Οφθαλμολογική κλινική, Γ.Ν. Καβάλας, Καβάλα

Σκοπός : Η παρουσίαση επείγοντος περιστατικού με παγίδευση κάτω ορθού μύος σε παιδί στα πλαίσια κατάγματος εδάφους κόγχου .

Περιγραφή Περιστατικού

Άρρεν 10 ετών προσήλθε στα επείγοντα χειρουργικής με ναυτία και εμέτους ύστερα από τραυματισμό δεξιά κάτω περικογχικά εν ώρα γυμναστικής. Όπου έγινε αξονική τομογραφία (ΑΤ) σπλαγχνικού και εγκεφαλικού κρανίου στα πλαίσια αποκλεισμού ΚΕΚ. Στο πόρισμα της ΑΤ δεν αναφερόταν κάταγμα κόγχου. Στην οφθαλμολογική εξέταση βρέθηκε οπτική οξύτητα 10/10 άμφω , πρόσθια- οπίσθια μόρια ΔΑΟ : κ.φ , λευκός οφθαλμός άμφω χωρίς εμφανή σημεία τραυματισμού. Ανευρέθηκε κάθετη διπλωπία στις άνω βλεμματικές θέσεις με συνοδό άλγος στον δεξιό οφθαλμό καθώς και περιορισμός άνω στροφής του δεξιού οφθαλμού. Στη συνέχεια διενεργήθηκε δοκιμασία παθητικής κινητικότητας (forced duction test) το οποίο ανευρέθηκε θετικό. Τέθηκε η διάγνωση οξείας παγίδευσης κάτω ορθού μυός ΔΟ στα πλαίσια εγκολεασμού του μυός μέσω του φαινομένου της καταπακτής επί κατάγματος του εδάφους του κόγχου , λόγω της μεγαλύτερης ελαστικότητας των οστών στα παιδιά . Για επιβεβαίωση της διάγνωσης έγινε εκ νέου λεπτομερής ανάλυση ΑΤ σε στεφανιαίες τομές όπου αναδείχθηκε η παγίδευση του κατώ ορθού μυός δεξιά. Ο ασθενής τέθηκε υπό παρακολούθηση με monitor για πιθανή ενεργοποίηση του οφθαλμοκαρδιακού αντανακλαστικού . Την επομένη ημέρα ο ασθενής διακομίστηκε σε γναθοχειρουργική κλινική για επείγουσα χειρουργική απελευθέρωση των εγκλωβισμένων μορίων του κόγχου για την αποφυγή μόνιμης νευρομυϊκής βλάβης.



Συμπέρασμα

Τα κατάγματα με λευκό οφθαλμό σε νεαρά άτομα αποτελούν επείγουσα κατάσταση που δεν θα πρέπει να διαφύγει της προσοχής . Επίσης αναδεικνύεται η σημαντικότητα της κλινικής εξέτασης και της εκμάθησης της ανάλυσης των απεικονιστικών εξετάσεων από τους οφθαλμιάτρους χωρίς να βασιζόμαστε μόνο στην ανάγνωση των πορισμάτων.

<https://vimeo.com/951593588?share=copy>